
potem Srbi in naposled mogočni Rusi. Naši turko 
ljubi se zdaj prvič stresejo. Pod strahovitimi udarci 
slovanskega orožja omaguje Turčija. Smrtni udarec 
vendar še za nekaj časa zabranijo evropski dr
žavniki ter prepustijo Avstriji zasesti sosedno jej 
Bosno in Hercegovino! Turkoljubi zatrepečejo same 
jeze in srda in začnejo na vso moč upirati se za
sedenju turških dežel. Vse zapstonj! Slavni naš 
general Filipovič in jegovi junaki pobijejo v sijaj
nih bitkah turške upornike. Ob enem pokažejo 

L svetu, da ima Avstrija res prerojeno armado in 
zopet ztoagonosnih generalov. To je avstrijsko do
moljubje neizmerno potolažilo in ukrepilo. Prosi 
nila nas je po dolgem času zopet vesela nada in 
krepko upanje na boljšo bodočnost. Zato so pa 
iz bojišča vračajoči se vojaki bili povsod z neiz
mernim veseljem in navdušenjem sprejeti! Ogromna 
večina našega prebivalstva je rekla: slava juna
kom, jihova kri ne sme biti zapstonj prelita; turški 
deželi morate biti — naši! 

Komur pa to ni ugajalo in hudo presedalo, 
to so bili naši nemški in magjarski turkoljubi. Ti 
so sklenoli turškemu sultanu Bosno in Hercegovino 
ohraniti, povečanje cesarstva s slovanskimi pre
bivalci zabraniti, ministra Andrassvja v odstop 
prisiliti s tem, da mu potrebnih denarjev za vo
jake v Bosni in Hercegovini ne dovolijo in v dr
žavnem zboru na Dunaju in v Budimi>eštu Bero
linski mir zavržejo. In res, nemški ustavaki pod 
vodstvom Herbsta, Giskre, Kurande itd. magjarski 
slovanožreci pod Pulskv jem in grofom Apponv
jem so se silno zaganjali v Andrassvja in ga sr
dito napadali. Mi čem bolj so se v njega zaga
njali, tem hujše so z glavami butnili v steno — 
pravega avstrijskega državnika, kakoršnega se je 
tukaj grof Andrassv skazal. Čeravno Magjar in 
bivši turkoljub, govoril je vendar kot pravi avstrij
ski domoljub ter tako jasno dokazal p o t r e b o 
zasedenja Bosne in Hercegovine, da so Nemci in 
Magjari popustili svoje vodnike in jemu pritrdili 
ter dovolili zahtevanih 20 milijonov. Grof Andrassy 
je sijajno zmagal, ustavoverne glavače in mag
jarske kričače prvi uspešno pobil. To je za naše 

Nasledki zasedanja Bosne in Hercegovine za 
Avstrijo. 

Precej obupni bili smo uže avstrijski domo
ljubi, ki nam velja znano geslo: vse za vero, dom 
in cesarja. Malo ali cel6 nič upanja nismo imeli, 
da se neizmerno pogubnemu šopirenju zapravljivega 
liberalizma kmalu stori zaželjeni konec. Nemški 
ustavoverci pri nas in magjarski strahonje v oger
skih deželah so se premočno ugnezdili. Očitno 
propadanje vere in nravnosti, drzno rušenje av
strijske zavesti in domoljubja, nevarno ugonoblja
nje prejšnjega blagostanja, nesramno oderuštvo, 
rastoče uboštvo, hiranje trgovine in obrta, propad 
kmetijstva, vedno večje dače in doklade, vseobče 
zadolženje, vse je bilo liberalnim glavačem bob v 
steno! Pogubnih razmer nam ni bilo moč vgenoti. 
Naenkrat se zablisne v Bosni in Hercegovini; uboga 
„raja" stopi pod orožje zoper Turka za „križ sveti 
in svobodo zlato". Nemški in magjarski liberalci 
so se temu posmehovali in trdno s Turkom držali. 
Ubogih kristijanov so se usmilili najprej Črnogorci, 



politične razmere neizmerne važnosti! Sedaj ni 
dvombe, da bodo prošnje hercegovinskih in bo
senskih poslanikov, ki so se zadnje dni našemu 
cesarju prišli poklanjat, uslišane, Bosna in Herce
govina postanete avstrijski deželi! S tem je pa 
nemškemu in magjarskemu turkoljubju sekira po
ložena na korenino pa tudi sedanjemu ustavover
nemu liberalizmu. Uže zapuščajo Nemci in Mag
jari svoje dosedanje liberalne voditelje, uže govo
rijo o potrebi združiti Bosno in Hercegovino z 
Dalmacijo, uže prodira misel Avstrijo tudi na slo
vansko prebivalstvo bolj trdno nasloniti. Tako je 
pa na vse strani, ne samo v verskem, družbinskem 
in gospodarskem, ampak tudi v političnem oziru 
dokazano in priznano, da sedanje liberalne raz
mere ne sodijo za Avstrijo — res zlata vreden 
nasledek zasedenja Bosne in Hercegovine! 


